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REVISTA PRESEI 

 

 

 Protest pentru sporuri si condiții mai bune de lucru la Spitalul Witting 

dinCapitală 

Medicii, asistentele și infirmierele spitalului bucureștean Witting au protestat din 

nou. Cadrele medicale sunt nemulțumite că trebuie să trateze bolnavi Covid, deși 

spitalul nu e pregătit. Nu are medici infecționiști și epidemiologi și nicio secție de 

terapie intensivă funcțională pentru cazurile grave, spun ei. În plus, mai multe 

sporuri salariale nu au mai fost acordate.  

Spitalul "Căi Ferate" Witting din București a fost transformat de autorități în 

unitate suport covid la sfârșitul lunii iulie. 

Medicii, asistentele și infirmierele reclamă însă că nu sunt condiții pentru a îngriji 

pacienții infectați cu noul coronavirus. 

Cadrele medicale sunt nemulțumite și că nu au mai primit sporurile salariale odată 

cu desființarea sectiilor și transformarea spitalului în suport covid. 

În schimb, a fost acordat un spor pentru că îngrijesc bolnavi infectați. 

Managerul spitalului caută soluții pentru rezolvarea problemelor. 

În Spitalul Witting sunt tratați, zilnic, 40 de pacienți infectați cu noul coronavirus. 

În lipsa unei secții de terapie intensivă funcțională, bolnavii care fac forme severe 

trebuie mutați în alt spital. 

Angajații instituției au anunțat că vor continua protestele dacă problemele nu vor fi 

rezolvate. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 



 

CNSLR Fratia | Revista Presei 18 august 2020 2 

 

 Protest al patronilor de restaurante: Vânzarea la terase va fi întreruptă 

miercuri, timp de o oră 

Membrii organizației patronale HORA din industria ospitalității anunță că își vor 

suspenda activitatea miercuri, timp de o oră, în semn de protest față de măsurile 

adoptate de Guvern, transmite Mediafax. 

Reprezentanţii Organizaţiei Patronale HORA anunţă organizarea unui protesc 

paşnic, prin suspendarea activităţii. Protestul va avea loc miercuri, între orele 

17.00- 18.00 şi vor participa toţi cei care lucrează în această industrie, cât şi 

partenerii. 

„Miercuri, între orele 17:00 şi 18:00 întrerupem vânzarea şi ne poziţionăm în faţa 

restaurantelor şi a teraselor cu pancarte însoţite de mesaje ferme, prin care ne 

exprimăm, paşnic şi conform normelor de prevenire a răspândirii COVID-19, 

nemulţumirea faţă de măsurile adoptate”, transmit reprezentanţii Organizaţiei 

Patronale HORA, printr-un comunicat de presă. 

„Urmare a crizei datorată pandemiei și a măsurilor restrictive instaurate de 

autorități, industria noastră este în prezent cea mai afectată, înregistrând un declin 

brusc care a dus astăzi la scăderea cifrei de afaceri cu aproximativ 70% față de 

primele șase luni ale anului trecut și a determinat suspendarea activității în cazul a 

peste 40% dintre operatori”, se arată în comunicat. 

Înainte de criza COVID-19, industria HORECA număra 40.000 de societăţi 

comerciale, cu o cifră de afaceri de 5 miliarde de euro şi circa 400.000 de angajaţi. 

„Considerăm că restricționarea vânzării și a consumului în restaurant nu rezolvă 

dificultățile statului în a asigura respectarea legii și că prin aceste restricții se aduc 

doar mari prejudicii sectorului HORECA. Nu există argumente pentru blocarea 

acestui sector iar Guvernul actual poartă responsabilitatea distrugerii sectorului 

HORECA prin măsuri total disproporționate față de situația reală, astăzi fiind 

afectați în mod direct de aceste restricții nejustificate 400.000 de angajați”, se mai 

arată în comunicat. 

(Sursa: Mediafax) 
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 Hunedoara: Protest spontan la termocentrala Mintia; schimbul întâi a 

rămas la poartă 

Peste 140 de salariaţi ai termocentralei Mintia au declanşat marţi dimineaţa un 

protest spontan şi au refuzat să intre la lucru, solicitând un program de salvare a 

producătorului de energie electrică, dar şi plata unor drepturi băneşti ce sunt 

întârziate de cinci luni. 

 

"Schimbul de dimineaţă a rămas la poartă. Solicităm un program de salvare a 

termocentralei sau, în lipsa lui, unul de închidere prin care să se acorde plăţi 

compensatorii în sumă de 90.000 de lei şi venituri de completare pentru o perioadă 

de doi ani de zile", a declarat, pentru AGERPRES, preşedintele Sindicatului 

"Solidaritatea Hunedoara", Cristian Iştoc. 

 

În ceea ce priveşte drepturile băneşti neachitate la timp, acestea se constituie, în 

principal, din tichete de masă şi deconturi pentru transportul la locul de muncă, 

valoarea totală a acestora fiind cuprinsă între 3.000 şi 5.000 de lei pentru un 

salariat. 

 

Conform liderului sindical, conducerea Complexului Energetic Hunedoara (CEH) 

se află la locul protestului şi poartă discuţii cu angajaţii. 

 

Energeticienii de la Mintia au protestat de mai multe ori, pe parcursul acestui an, 

nemulţumiţi de întârzierea drepturilor băneşti şi de faptul că termocentrala s-a 

confruntat cu lipsa stocurilor de cărbune, motiv pentru care a fost nevoie de oprirea 

instalaţiilor în două rânduri. 

 

Termocentrala Mintia numără aproximativ 700 de angajaţi şi face parte din CEH 

alături de minele de cărbune Lupeni, Lonea, Livezeni, Vulcan şi termocentrala 

Paroşeni.  

(Sursa: hotnews.ro) 
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 Salariul minim și politica salarială vor fi stabilite pe baza coșului minim de 

consum pentru un trai decent. De la numărul de role de hârtie igienică, la cel 

al tunsorilor 

Patru role de hârtie igienică/lună, 8 tunsori/an, 2,5 pachete de absorbante și 4 

periuțe de dinți vor fi luate în calcul pentru stabilirea salariului minim și a politicii 

salariale. Practic, Institutul Național de Statistică (INS) urmează să stabilească 

coșul minim de consum pentru un trai decent. Ulterior vor fi stabilite politica 

salarială și salariul minim. 

 

*Legea a fost promulgată de președinte și publicată în Monitorul oficial. 

 

Câteva elemente pe care le va lua în calcul INS la stabilirea coșului minim de 

consum: 

 

• 4 role de hârtie igienică/ persoană/lună 

• 8 tunsori pe an la bărbați și 6 la femei/an (aici intră și vopsirea părului) 

• cafenea, restaurant – 11 ori pe an 

• 4 periuțe de dinți/an/persoană 

• 2,4 pachete de absorbante (de 10 bucăți) 

• lame de ras (2/lună pentru bărbați și una la două luni pentru femei) 

• o vacanta pe an la hotel 

• 1 transport cu CFR 

• contraceptive (prezervative) – 30 pe an 

• șampon – 0,35 litri 

• 4 abonamente la telefonia mobilă 

• 1 abonament internet + TV 

 

Câteva exemple de alimente (consum/lună): 

• 3,5 kg de făină 

• 12 kg de pâine 

• 3 kg orez 

• 9 kg cartofi 

• 10 kg roșii 

• 6,7 kg mere 
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• 2,5 kg struguri 

• 2,6 kg de carne de porc 

• 2 kg dulciuri 

• 8,6 litri de lapte 

• 3 kg ouă 

 

*Lista întreagă este în Monitorul oficial 

*Cantitățile și valoarea fiecărei componente vor fi calculate pentru o familie 

alcătuită din doi salariați adulți de 35-45 ani și doi copii în întreținere de 12-14 ani 

și, respectiv 8-10 ani. 

INS urmează să coopereze cu ICCV 

Potrivit lui Vladimir Alexandrescu, purtător de cuvânt al INS, coșul minim de 

consum pentru un trai decent nu se poate calcula repede pentru că operațiunea 

presupune cooperarea și cu alte instituții, în primul rând cu Institutul de Cercetare a 

Calității Vieții (ICCV), ce a fost la baza inițierii acestei legi. 

 

“Toate datele pe care va trebui să le producem și care se vor transforma într-un 

ordin al președintelui (INS) presupun o muncă complexă și importantă”, spune 

Alexandrescu. 

 

Potrivit acestuia, tabelul cu produsele și serviciile luate în calcul a fost realizat de 

inițiatori, chiar din anul 2000. 

 

“Este vorba, de fapt, de reluarea unei teme. Între timp lucrurile au evoluat în 

România, s-a schimbat nivelul veniturilor din România și, ca atare, și așteptările 

populației care trebuie să fie îndeplinite în condiții decente”, explică el. 

(Sursa: hotnews.ro) 
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 Ciolacu: Am depus moțiunea de cenzură împotriva celui mai dezastruos 

guvern din ultimii 30 de ani / Avem o propunere de premier, nu e membru 

PSD - UPDATE 

PSD a depus luni moțiunea de cenzură împotriva Cabinetului Orban, "cel mai 

dezastruos guvern pe care l-a avut România în ultimii 30 de ani", a anunțat liderul 

social-democrat Marcel Ciolacu. Pentru a trece moțiunea sunt necesare 233 de 

voturi, iar Ciolacu susține că PSD va negocia cu "toate forțele responsabile" și că 

"e cazul ca USR să ne demonstreze dacă e la putere sau în opoziţie". 

 Cum arată textul moțiunii de cenzură „Guvernul PNL - De la Pandemie la 

pande-mită generalizată 

 Care sunt mizele pentru PSD și cum arată calcule pe voturi / Cele două 

nume de premier pregătite de Ciolacu 

 Singurul parlamentar PSD care nu a semnat moțiunea de cenzură 

"Azi am depus moțiunea de cenzură împotriva celui mai dezastruos guvern pe care 

l-a avut România (...) Guvernul Orban a devenit factorul agravant al pandemiei 

(...). Au scăpat total de sub control pandemia, au distrus economia şi au prăbuşit 

nivelul de trai al românilor. Guvernarea PNL poate fi rezumată la o singură 

propoziţie - «Guvernul PNL de la pandemie la pande-mită generalizată, belşug în 

buzunarele clientelei PNL, sărăcie în buzunarele românilor». Acesta este şi titlul 

moţiunii de cenzură (...) Aici în Parlament vom pune stop jafului și incompetenței 

acestui guvern", a declarat Ciolacu luni seară, susținând că "este un act patriotic să 

votezi moțiunea". 

Pentru a trece moțiunea - intitulată "Guvernul PNL - De la Pandemie la pande-mită 

generalizată” - sunt necesare 233 de voturi. Documentul este semnat de 205 

parlamentari, însă Ciolacu susține că PSD va negocia cu "toate forțele 

responsabile": "Cred că și celelalte forțe vor fi responsabile și vor vota moțiunea". 

El a spus, răspunzând unei întrebări, că PSD va negocia "cu absolut toate forțele 

politice", mai putin cu PNL și PMP, aflate la guvernare: "E cazul ca USR să ne 

demonstreze dacă e la putere sau în opoziţie". 

https://www.hotnews.ro/stiri-politic-24235468-cum-arata-textul-motiunii-cenzura-guvernul-pnl-pandemie-pande-mita-generalizata.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-24235468-cum-arata-textul-motiunii-cenzura-guvernul-pnl-pandemie-pande-mita-generalizata.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-24229956-planul-din-kiseleff-pentru-motiunea-cenzura-care-sunt-mizele-pentru-psd-cum-arata-calcule-voturi-cele-doua-nume-premier-pregatite-ciolacu.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-24229956-planul-din-kiseleff-pentru-motiunea-cenzura-care-sunt-mizele-pentru-psd-cum-arata-calcule-voturi-cele-doua-nume-premier-pregatite-ciolacu.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-24236202-singurul-parlamentar-psd-care-nu-semnat-motiunea-cenzura-spune-marcel-ciolacu.htm
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"PSD are toate soluţiile necesare. Avem un program de măsuri care poate fi 

implementat direct într-un guvern de tranziţie. PSD a demonstrat întotdeauna că 

ştie să construiască, să aducă creştere economică şi să consolideze nivelul de trai. 

La fel ca în 2012, în 2020 dorim să se respecte legea în privinţa măririi alocaţiilor, 

pensiilor, salariilor profesorilor şi nu să fie tăiate”, a mai spus liderul interimar al 

PSD. 

Ciolacu a mai susținut că PSD are o propunere de premier, care la acest moment nu 

este membru al partidului. 

Legat de depunerea moţiunii de cenzură în timpul sesiunii extraordinare a 

Parlamentului, Ciolacu a susținutcă nu mai putea aştepta pentru că "Guvernul 

trebuie să plece cât mai repede". 

"Vrem să votăm cât mai repede. Eu doresc să votez cât mai repede. Nu am văzut 

niciun articol care să împiedice o moţiune în timpul sesiunii extraordinare. Nu e 

nicio problemă să se voteze în sesiunea extraordinară sau în cea ordinară”, a spus 

Ciolacu, comentând astfel acuzațiile lui Ludovic Orban provind 

neconstituționalitataea demersului. 

Birourile Permanente Reunite au decis luni seară că moțiunea va fi citită în 

Parlament joi, de la ora 12.00, scrie Agerpres. 

Care este procedura 

Potrivit Regulamentului Camerei Deputaţilor şi Senatului, moţiunea de cenzură se 

prezintă birourilor permanente şi se comunică Guvernului de către preşedintele 

Camerei Deputaţilor, în ziua în care aceasta a fost depusă. În cel mult cinci zile de 

la data depunerii, moţiunea de cenzură se prezintă în şedinţa comună a celor două 

Camere. Dezbaterea moţiunii de cenzură are loc în cel mult trei zile de la data la 

care a fost prezentată în şedinţa comună a celor două Camere. 

Data şi locul şedinţei comune în care au loc prezentarea, dezbaterea şi votul asupra 

moţiunii se comunică Guvernului de către preşedintele Camerei Deputaţilor, cu 24 

de ore înainte ca aceasta să aibă loc, se mai arată în Regulamentul celor două 

Camere. 
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În cazul în care moţiunea de cenzură nu întruneşte majoritatea necesară pentru a fi 

adoptată, Guvernul rămâne în funcţie. Dacă moţiunea este respinsă, deputaţii şi 

senatorii care au semnat-o nu mai pot iniţia, în aceeaşi sesiune, o nouă moţiune de 

cenzură, cu excepţia cazului în care Guvernul îşi angajează răspunderea asupra 

unui program, a unei declaraţii de politică generală sau a unui proiect de lege. 

În situaţia în care moţiunea este adoptată, prin votul majorităţii deputaţilor şi 

senatorilor, încrederea acordată de Parlament Guvernului se consideră retrasă, iar 

Guvenul este demis. Odată ce Guvernul este demis, preşedintele României 

desemnează un alt candidat pentru funcţia de prim-ministru, în baza articolului 85 

din Constituţie. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Iohannis și Orban împotriva Parlamentului - CCR a stabilit când tranșează 

războiul pe alegerile parlamentare 

Curtea Constituțională a României anunță că a stabilit termen pentru ședința de 

judecată în cazul sesizărilor președintelui României și Guvernului asupra Legii 

privind unele măsuri pentru organizarea alegerilor pentru Senat și Camera 

Deputaților, ca urmare a încetării mandatului Parlamentului. 

Judecătorii CCR vor tranșa războiul politic pe data de 15 septembrie. Legea a fost 

contestată în special pentru că mută atribuția de stabilire a datei alegerilor 

parlamentare de la Guvern la Parlament. 

Președintele Klaus Iohannis a sesizat luni Curtea Constituțională a României 

(CCR) privind Legea de organizare a alegerilor pentru Senat și Camera 

Deputaților, adoptată de Parlament. 

Potrivit sesizării de neconstituționalitate transmisă luni CCR, Legea privind 

organizarea alegerilor parlamentare a fost adoptată atât de Senat cât și Camera 

Deputaților în 27 iulie și a fost transmisă două zile mai târziu al Președinție în 

vederea promulgării. 

Klaus Iohannis a cerut CCR să admită sesizarea de neconstituționalitate și să 

constate că legea este neconstituțională în ansamblul său. 
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„Similar stabilirii datei alegerilor locale, Parlamentul a optat pentru o soluție 

legislativă potrivit căreia data următoarelor alegeri pentru Senat și Camera 

Deputaților va fi stabilită de Parlament prin lege organică. Prin conținutul 

normativ, această reglementare încalcă prevederile mai multor articole din 

Constituție”, arată șeful statului. 

În sesizare se subliniază că stabilirea datei alegerilor parlamentare prin lege 

organică, cu cel puțin 60 de zile înaintea datei alegerilor, prin derogare, creează un 

cadru legislativ special doar pentru următoarele alegeri parlamentare. 

„Apreciem că o atare modificare, realizată cu mai puțin de 6 luni înainte de 

alegerile la termen, încalcă exigențele art. 1 alin. (5) din Constituție în dimensiunea 

sa referitoare la previzibilitatea legii și cea a securității raporturilor juridice”, a 

explicat președintele. 

Acesta a precizat că s-a instituit, astfel, o prerogativă pentru Parlament de a stabili 

în mod discreționar data alegerilor parlamentare. 

„În actualul context, adoptarea unei legi prin care se stabilește data alegerilor 

parlamentare devine cu atât mai problematică în situația în care ar interveni una 

dintre cauzele care determină prelungirea de drept a mandatului Parlamentului, 

cum este starea de urgență. Este posibil ca legea organică prin care s-a stabilit data 

alegerilor parlamentare să fie necesar să fie modificată din considerente ce țin de 

evoluția situației sanitare”, a menționat Klaus Iohannis. 

Acesta susține că prin intervenția intempestivă și formalizarea excesivă a 

procedurii de stabilire a datei alegerilor ”se creează premisele încălcării altor 

dispoziții și garanții constituționale”. 

„Dacă senatorii și deputații vor fi obligați să acorde votul în sensul adoptării legii 

de stabilire a datei alegerilor, atunci voința parlamentarului nu mai este liberă, 

mandatul devine unul imperativ, ceea ce plasează legea criticată pe tărâmul 

nulității absolute”, a mai spus Klaus Iohannis. 

Președintele consideră că Parlamentul dobândește competența de a stabili data 

alegerilor în mod discreționar, cu ignorarea regulilor stabilite de Constituție, 

putându-se ajunge la prelungirea mandatului actualului Parlament, în afara cadrului 

constituțional. 
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„Camera Deputaților și Senatul sunt alese pentru un mandat de 4 ani, care se 

prelungește de drept în stare de mobilizare, de război, de asediu sau de urgență, 

până la încetarea acestora. (…) O guvernare democratică presupune ca poporul să 

își desemneze reprezentații la nivelul autorităților publice la intervale regulate de 

timp. Rezultă că mandatul autorităților publice trebuie să fie limitat în timp”, a mai 

explicat Iohannis. 

Conform legislației, Guvernul este cel care stabilește data alegerilor, iar aducerea 

la cunoștință publică a datei alegerilor se face cu cel puțin 90 de zile înainte de ziua 

votării, prin publicarea în Monitorul Oficial al României hotărârii Guvernului 

privind data alegerilor. 

„Prin norma criticată, se poate ajunge la situația în care Parlamentul poate stabili 

data alegerilor în mod arbitrar, fără vreo limitare și fără o sancțiune în cazul în care 

acesta, prin data stabilită, prelungește indirect mandatul în curs”, a mai precizat 

președintele României. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Fonduri europene 2020: Până la 110.000 Euro fiecare, pentru firme IT de 

educație 

Firmele mici și mijlocii (IMM) din România și Republica Moldova, care dezvoltă 

tehnologii în domeniul educației (edtech), se pot înscrie la un accelerator de afaceri 

european pentru a putea obține finanțări nerambursabile de până la 110.000 de euro 

fiecare. 

Înscrierile la IMPACT EdTech se fac AICI, până pe 3 septembrie 2020, ora 

13.00 CEST, adică 14.00, ora României.   

Acceleratorul de afaceri are disponibil un buget total de 1,3 milioane de euro, din 

care va finanța 12 firme cu cel mult 110.000 de euro fiecare, fără să le oprească 

părți sociale. 

Finanțarea se va acorda în urma unui program de 5 luni de sesiuni de mentorat și 

training pentru  dezvoltarea ideii de business și a produsului. 

https://impactedtech.eu/impact-edtech-launches-an-extraordinary-open-call-to-support-start-ups-that-solve-the-remote-teaching-challenges-faced-by-schools/
https://impactedtech.eu/impact-edtech/remote-schooling/
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La selecție pot aplica firme mici și mijlocii (IMM) și startup-uri din cele 27 de 

state membre UE, inclusiv România, precum și din țările asociate programului 

Horizon 2020, între care se numără și Republica Moldova. 

Se caută echipe care dezvoltă tehnologii în domeniul educației, în principal pentru 

continuitatea proceselor de școlarizare pe perioada măsurilor de limitare a 

pandemiei coronavirus COVID-19. 

IMPACT EdTech deschisese anterior un program de accelerare și incubare de 

business până pe 30 iunie, despre care am mai scris pe StartupCafe.ro. Apoi, însă, 

în contextul crizei COVID-19, a lansat acest noul apel de înscrieri, extraordinar, 

pentru startup-urile și IMM-urile ce vin cu soluții tehnologice care răspund la 

provocări legate de situația determinată de coronavirus în domeniul educației. 

IMPACT EdTech este un accelerator de business cu sediul la Bruxelles, inițiat de 

European Schoolnet, o rețea care reprezintă ministere ale educației din 34 de țări. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 ANAF se pregateste sa recupereze banii neplatiti de firmele care au amanat 

plata obligatiilor fiscale invocand pandemia 

ANAF analizeaza situatia celor care amana, pe perioada starii de urgenta/starii de 

alerta, plata obligatiilor fiscale si se pregateste ca dupa data la care expira 

facilitatile fiscale acordate de autoritati, 25 octombrie, sa treaca la recuperarea 

sumelor la buget, inclusiv prin atragerea raspunderii solidare a persoanelor care 

sunt raspunzatoare pentru neplata, potrivit unui document analizat de Profit.ro. 

 

Pana la finele lunii iunie, firmele au declarat, dar fara sa si achite, obligatii de plata 

in cuantum de 10,3 miliarde de lei in baza facilitatii acordate de Guvern in martie. 

Guvernul a decis in martie, in contextul crizei economice cauzate de combaterea 

epidemiei de coronavirus, ca firmele sa poata amana plata obligatiilor fiscale fara 

riscul de executari/popriri din partea ANAF si fara sa acumuleze dobanzi si 

penalitati. 

 

Conform Profit.ro, ANAF are in vedere facilitati fiscale pentru bunii platitori si 

https://www.startupcafe.ro/finantari/fonduri-europene-startup-educatie-inscrieri.htm
https://ziare.com/stiri/autoritati/
https://ziare.com/stiri/coronavirus/
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mediatizarea celor mai buni platitori de impozite si taxe printr-o "lista alba", 

identificarea primilor 100 de contribuabili mari platitori si a primilor 100 de mari 

debitori. 

 

De asemenea, va solicita si va analiza soldurile disponibilitatilor din conturile la 

banci ale contribuabililor mari platitori/debitori care nu si-au achitat obligatiile 

scadente in perioada starii de urgenta si a starii de alerta. 

ANAF se pregateste si pentru instituirea de masuri asiguratorii pentru a garanta 

recuperarea obligatiilor bugetare, dar si pentru mediere astfel incat sa identifice 

solutii optime pentru stingerea obligatiilor. 

 

Masurile de recuperare pot fi extinse de la marii debitori la persoanele fizice 

raspunzatoare pentru neplata obligatiilor, in acest sens urmand sa fie analizata 

atragerea raspunderii solidare, precizeaza Profit.ro. 

(Sursa: profit.ro) 

 

 Impozit de 80%, perceput de stat la vânzarea unor terenuri. Ce alte noi 

reguli se aplică din octombrie  

Noi Condiţii la Cumpărarea terenurilor agricole din extravilan se vor aplica de la 

13 octombrie, după ce legea a fost publicată în Monitorul Oficial.  

Principalele modificări aduse vânzărilor de terenuri agricole situate în extravilan 

(n. red. terenurile aflate în afara zonei intravilane), ne-au fost prezentate de Ioana 

Roman (partener) şi Ilinca Porojan (associate) al Filip&Company, cu precizarea că 

legea îngreunează semnificativ procedura de vânzare.    

„Nu vor putea fi revândute mai devreme de 8 ani decât cu impunerea unui impozit 

substanţial”, au concluzionat acestea.    

Rangurile de preemptori  

Legea 175/2020 extinde în mod semnificativ lista beneficiarilor dreptului de 

preempţiune şi schimbă prioritatea acestor ranguri.     
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Astfel, vânzarea terenurilor agricole situate în extravilan va fi posibilă numai cu 

respectarea dreptului de preempţiune ale următoarelor categorii de preemptori, în 

această ordine:   

coproprietarii, rudele de gradul I, soţii, rudele şi afinii până la gradul al 

treilea inclusiv;   

 proprietarii investiţiilor agricole pentru culturile de pomi, viţă de vie, 

hamei, irigaţii exclusiv private şi/sau arendaşii  – în cazul în care pe 

terenurile supuse vânzării se află anumite proiecte (i.e. investiţii agricole 

pentru culturile de pomi, viţă de vie, hamei şi pentru irigaţii), prioritate la 

cumpărarea acestor terenuri au proprietarii acestor investiţii;   

 proprietarii şi/sau arendaşii terenurilor agricole vecine cu terenul supus 

vânzării;   

 tinerii fermieri, însemnând persoana cu vârsta de până la 40 de ani care 

deţine competenţele şi calificările profesionale adecvate şi care se stabileşte 

pentru prima dată într-o exploataţie agricolă ca şef al respectivei exploataţii 

cu intenţia de a desfăşura sau care desfăşoară activităţi agricole;   

 Academia de Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe Ionescu-Şişeştiˮ şi 

unităţile de cercetare-dezvoltare din domeniile agriculturii, silviculturii şi 

industriei alimentare, în scopul cumpărării terenurilor agricole situate în 

extravilan cu destinaţia strict necesară cercetării agricole, aflate în 

vecinătatea loturilor existente în patrimoniul acestora;   

 persoane fizice cu domiciliul/reşedinţa situat/situată în unităţile 

administrativ-teritoriale unde este amplasat terenul sau în unităţile 

administrativ-teritoriale vecine;   

 statul român, prin Agenţia Domeniilor Statului.    

Noua reglementare impune de asemenea o serie de condiţii suplimentare destul de 

restrictive pentru o parte din preemptorii indicaţi mai sus, aceştia fiind ţinuţi să le 

îndeplinească întocmai pentru a îşi putea exercita dreptul de preempţiune.    
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Drept de preferinţă în favoarea cumpărătorilor specializaţi  

Dacă niciunul dintre preemptori nu îşi exercită dreptul de preempţiune în termenul 

legal, Legea 175/2020 instituie o preferinţă acordată cumpărătorilor care 

îndeplinesc anumite cerinţe specifice:    

 să aibă domiciliul/reşedinţă sau sediul, după caz, situat/ă pe teritoriul 

naţional, pe o perioadă de cel puţin 5 ani anterior înregistrării ofertei de 

vânzare;   

 să întreprindă activităţi agricole pe teritoriul naţional pe o perioadă de cel 

puţin 5 ani, anterior înregistrării aceleiaşi oferte. Suplimentar acestor 

condiţii, cumpărătorii persoane fizice trebuie să fie înregistraţi de autorităţile 

fiscale române cu minimum 5 ani anterior înregistrării ofertei de vânzare.    

În cazul cumpărătorilor persoane juridice, aceştia sunt ţinuţi să:   

 prezinte înscrisuri din care să reiasă că, din venitul total al ultimilor 5 ani 

fiscali, minimum 75% reprezintă venit din activităţi agricole, astfel cum este 

prevăzut de Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, astfel cum a fost 

modificată şi completată, clasificate conform codurilor CAEN prin ordin al 

ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale;  

 facă dovada situării domiciliului asociatului/acţionarului care deţine 

controlul societăţii pe teritoriul naţional pe o perioadă de cel puţin 5 ani, 

anterior înregistrării ofertei de vânzare; în cazul în care în structura 

persoanelor juridice, asociaţii/acţionarii care deţin controlul societăţii sunt 

alte persoane juridice, asociaţii/acţionarii care deţin controlul societăţii 

trebuie să facă dovada domiciliului situat pe teritoriul naţional pe o perioadă 

de cel puţin 5 ani, anterior înregistrării ofertei de vânzare a terenurilor 

agricole situate în extravilan.    

Potenţialii cumpărători îşi vor manifesta intenţia de cumpărare în termen de 30 de 

zile de la expirarea termenului de 45 de zile lucrătoare prevăzut pentru preemptori.  
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Vânzarea liberă  

Într-un final, doar dacă peremptorii legali nu îşi exercită dreptul de preempţiune în 

termenul de 45 de zile, conform Secţiunii 1 de mai sus, şi niciunul dintre potenţialii 

cumpărători nu face în termenul legal dovada îndeplinirii condiţiilor indicate în 

Secţiunea 2 pentru a putea cumpăra terenul, înstrăinarea acestuia prin vânzare se 

poate face către orice persoană fizică sau juridică.   Nerespectarea procedurii şi a 

cerinţelor prevăzute în Secţiunile anterioare atrage nulitatea absolută a contractului 

de vânzare.   Respectarea destinaţiei agricole Cu privire la destinaţia terenurilor 

agricole situate în extravilan, proprietarii au obligaţia să le utilizeze exclusiv în 

vederea desfăşurării activităţilor agricole de la data cumpărării, iar în situaţia în 

care pe terenul agricol există investiţii agricole pentru culturile de pomi, viţă de 

vie, hamei şi irigaţii exclusiv private, se va păstra destinaţia agricolă a acestei 

investiţii.    

În lumina acestei cerinţe noi, se poate ridica problema în ce măsură vor mai putea 

proprietarii să scoată din circuitul agricol terenurile situate în extravilan, când, prin 

ipoteză, destinaţia agricolă nu va mai fi respectată, precum şi în ce măsură aceste 

noi dispoziţii se corelează cu prevederile legale in vigoare privind scoaterea 

terenurilor din circuitul agricol    

Introducerea de noi taxe substanţiale  

Legea 175/2020 conţine şi o serie de norme de natură fiscală în cazul vânzărilor 

succesive cu privire la un teren. Astfel, în cazul terenurilor agricole extravilane 

care sunt înstrăinate anterior împlinirii unui termen de 8 ani de la cumpărare, se 

instituie obligaţia plăţii impozitului de 80% pe suma ce reprezintă diferenţa dintre 

preţul de vânzare şi preţul de cumpărare, în baza grilei notarilor din respectiva 

perioadă.    

O regulă similară este aplicabilă şi în cazul vânzării indirecte a terenului, prin 

vânzarea pachetului de control in societăţile in care aceste terenuri reprezintă 25% 

din active.  
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Astfel, în cazul înstrăinării directe sau indirecte , înainte de împlinirea a 8 ani de la 

cumpărarea terenului, a pachetului de control al societăţilor care au în proprietate 

terenuri agricole situate în extravilan şi care reprezintă mai mult de 25% din 

activele acestora, vânzătorul va avea obligaţia de a plăti un impozit de 80% din 

diferenţa de valoare a terenurilor respective calculată pe baza grilei notarilor între 

momentul dobândirii terenurilor şi momentul înstrăinării pachetului de control.     

În acest caz, impozitul pe profit privind diferenţa de valoare a acţiunilor sau 

părţilor sociale vândute se va aplica la o bază redusă proporţional cu procentul 

ponderii terenurilor agricole respective în activele fixe, orice dublă impozitare fiind 

interzisă. Prin excepţie, obligaţia de plată a impozitului indicat nu se aplică 

reorganizării sau realocării de bunuri în cadrul aceluiaşi grup de societăţi.    

Nerespectarea celor menţionate mai sus este sancţionată cu nulitatea absolută a 

contractului de vânzare.  

Este de remarcat că obligaţia de plată a cotei de 80% nu este aplicabilă în situaţia 

în care se înstrăinează un teren dobândit în alt fel decât prin vânzare e.g. prin 

moştenire, prin aducere ca aport în natură la capitalul social, prin schimb etc. 

Prevederile legii fiscale vor veni în completarea impozitării acestor operaţiuni în 

mod corespunzător.    

Modificarea procedurii. Sancţiune  

Legea modifică şi o serie de aspecte procedurale referitoare la exercitarea dreptului 

de preempţiune. O primă modificare vizează termenul de exercitare a dreptului de 

preempţiune, acesta fiind prelungit de la 30 de zile la 45 de zile lucrătoare de la 

afişarea ofertei de către primăria competentă.    

Altă noutate constă în anularea avizelor emise de către structura centrală sau de 

către structurile teritoriale în situaţia în care vânzătorul sau preemptorul decedează 

înainte de încheierea contractului de vânzare sau înainte de pronunţarea hotărârii 

judecătoreşti care să ţină loc de contract de vânzare.    

Având în vedere că legea menţionează expres decesul vânzătorului ori 

preemptorului, se pune problema în ce măsură respectivele avize îşi păstrează 

valabilitatea în cazul încetării existenţei vânzătorului sau preemptorului persoană 

juridică.    
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„Apreciem că raţiunea se menţine şi în această ipoteză, sancţiunea anulării fiind de 

asemenea aplicabilă. În ce priveşte sancţiunile pentru nerespectarea procedurii 

prevăzute de Legea 17/2014, Legea 175/2020 instituie sancţiunea nulităţii absolute 

a contractului de vânzare încheiat cu nerespectarea dreptului de preemţiune sau 

fără obţinerea avizelor de specialitate”, menţionează reprezentanţii 

Filip&Company. 
 

(Sursa: adevarul.ro) 

 

 Gabriela Firea a depus lista de candidati pentru Consiliul General. Petre 

Roman, Anghel Iordanescu si Mitica Dragomir, pe listele lui Firea 

Gabriela Firea, candidatul PSD pentru Primaria Capitalei, a depus luni, 17 august, 

listele de candidati pentru Consiliul General. 

 

"Am depus acum lista candidatilor pentru Consiliul General al Municipiului 

Bucuresti", a anuntat, luni dupa-amiaza, Gabriela Firea, ea spunand ca printre 

propunerile PSD de pe aceasta lista se afla "oameni pe care bucurestenii i-au 

apreciat pentru ceea ce au facut in intreaga lor cariera, in intreaga lor viata". 

 

Astfel, pe lista se afla fostul premier Petre Roman, actrita Monica Davidescu, 

"oamenii de sport si fair-play" Elisabeta Lipa, Cornel Dinu, Dumitru 

Dragomir, Anghel Iordanescu, Daniel Pancu, regizorul Sorin Iliesiu. 

 

Firea a comparat administratia cu sportul, spunand ca "nu conteaza interese, nu 

conteaza politicianisme, ci conteaza doar performanta". 

Totodata, Firea a spus ca Bucurestiul "trebuie sa fie in continuare o capital 

culturala, o capiotala a oamenilor care iubesc arta". 

 

"Nu sunt deloc de acord cu cei care spun ca trebuie sa inchidem teatre, eu sufar 

foarte mult ca in aceasta perioada sunt deschide pacanelele si, de asemenea, sunt 

deschise jocurile de noroc, dar teatrele raman inchise", a afirmat Gabriela Firea. 

 

Firea a mai spus ca pe lista sunt si cadre medicale, antreprenori, ingineri, profesori. 

https://ziare.com/gabriela-firea/
https://ziare.com/psd/
https://ziare.com/petre-roman/
https://ziare.com/elisabeta-lipa/
https://ziare.com/cornel-dinu/
https://ziare.com/dumitru-dragomir/
https://ziare.com/dumitru-dragomir/
https://ziare.com/anghel-iordanescu/
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"Ne dorim sa nu mai fim in situatia de acum patru ani in care Bucurestiul era un 

oras inghetat. In Bucuresti nu se lucra pe niciun santier, in Bucuresti totul era in 

paragina. Acum chiar daca mai sunt multe de facut si nu suntem noi cei care 

trebuie sa ne laudam, dar spunem o realitate, de patru ani se munceste in Bucuresti, 

sunt foarte multe proiecte pe care le-am dezvoltat (...)", a sustinut primarul general. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Ministrul Sănătății, mesaj pentru CCR și Avocatul Poporului: Dacă mai 

intervin o dată putem ajunge la 2800 de cazuri 

Ministrul Sănătății, Nelu Tătaru, susține că o nouă intervenție a CCR sau a 

Avocatului Poporului, prin care să fie limitate drepturile Guvernului în problema 

gestionării pandemiei, ar putea să ne aducă în scenariul ca la începutul lui 

septembrie să avem 2800 de cazuri pe zi de infecție cu noul coronavirus. 

”Dacă mai intervine o dată Avocatul Poporului sau CCR, să ne ia pârghiile 

necesare în cazul unei boli transmisibile…neavând aceste pârghii, nu avem 

controlul de transmitere în comunitate. De pe 3 pe 21 iulie, am avut trei săptămâni 

în care aproape 5.000 de pacienți pozitivi au rămas liberi. Dacă nu vom avea nicio 

pârghie și nu s-ar putea face nimic, am putea ajunge la 2.800 de cazuri pe zi”, a 

spus ministrul Sănătății, la Realitatea Plus. 

Potrivit unei analize, dacă mergem pe actualul trend crescător al infectărilor, am 

putea avea zilnic, la începutul lunii septembrie, peste 2.800 de cazuri de COVID-

19 și cel puțin 70 de decese. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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 Lista judetelor in care se impun restrictii orare a fost extinsa. Unde se inchid 

mai devreme terasele 

Comitetul National pentru Situatii de Urgenta a adoptat, in sedinta de luni, 17 

august, o hotarare care prevede extinderea listei judetelor in cazul carora sunt 

instituite restrictii orare de functionare pentru operatorii economici care desfasoara 

activitati in aer liber (terase, cluburi, baruri, etc), precum si pentru operatorii 

economici care desfasoara activitati de jocuri de noroc. 

 

Potrivit CNSU, restrictiile sunt valabile pana in data de 31 august. 

 

Astfel, programul de lucru cu publicul al operatorilor economici care desfasoara 

activitati in spatii special destinate, dispuse in exteriorul cladirilor unde se 

desfasoara activitati de preparare, comercializare si consum al produselor 

alimentare si/ sau bauturilor alcoolice si nealcoolice, cum sunt terasele, cluburile, 

barurile si alte asemenea, de la nivelul judetelor Arges, Brasov, Braila, Bihor, 

Buzau, Constanta, Dambovita, Ilfov, Prahova, Galati, Gorj, Ilfov, Prahova, Galati, 

Vaslui, Vrancea si municipiul Bucuresti, nu poate incepe inainte de ora 6,00 si nu 

poate depasi ora 24,00, ultima comanda putand fi preluata cel tarziu la ora 23,00. 

 

Totodata, programul de lucru cu publicul al operatorilor economici care desfasoara 

activitati de jocuri de noroc, de la nivelul judetelor Arges, Brasov, Braila, Bihor, 

Buzau, Constanta, Dambovita, Gorj, Ilfov, Prahova, Galati, Vaslui, Vrancea si 

municipiul Bucuresti, nu poate incepe inainte de ora 6,00 si nu se poate prelungi 

dupa ora 24,00. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Se instituie carantina pentru romanii care vin din 6 regiuni din Spania 

Comitetul National pentru Situatii de Urgenta (CNSU) a adoptat in sedinta de luni 

Hotararea numarul 42, care instituie masura carantinei pentru persoanele care 

sosesc in Romania din 6 regiuni ale Regatului Spaniei, fara a fi suspendate 

zborurile spre si dinspre Romania. 
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Este vorba despre regiunile Aragon, Cataluna, Comunidad de Madrid, Insulele 

Baleare, Tara Bascilor, Navarra. 

 

Hotararea este luata avand in vedere "situatia complexa generata" de evolutia 

cazurilor noi de imbolnavire in Europa, precum si situatia furnizata luni de Centrul 

European de Prevenire si Control al Bolilor, potrivit careia rata cumulata de 

incidenta a cazurilor noi de imbolnavire din ultimele 14 zile raportata la 100.000 

de locuitori inregistrata in Spania se situeaza la valoarea de 115,7 - superioara 

valorii inregistrate pe teritoriul Romaniei (89,0). 

 

Astfel, pentru Regatul Spaniei, masura carantinarii se aplica doar pentru regiunile 

in care rata cumulata de incidenta a cazurilor noi de imbolnavire din ultimele 14 

zile raportata la 100.000 de locuitori este mai mare decat cea inregistrata in 

Romania. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Impactul relațiilor de afiliere asupra documentării scutirii de TVA la 

livrările intracomunitare de bunuri 

Regulile care guvernează aplicarea scutirii de TVA pentru livrările intracomunitare 

de bunuri au suferit importante modificări de la începutul anului 2020, cu scopul 

de a uniformiza cerințele de documentare la nivel european, dar și de a combate 

evaziunea fiscală, în condițiile în care deficitul de colectare a taxei se menține 

ridicat. În 2017, deficitul de TVA colectată era estimat la 11% în Uniunea 

Europeană (UE), în scădere față de anul anterior, iar România a înregistrat cel mai 

mare deficit de colectare a TVA din UE, de 35,5%. 

 

Livrările de bunuri între statele membre UE sunt scutite de TVA, însă, pentru a 

aplica această scutire, furnizorul trebuie să demonstreze că bunurile au fost livrate 

intracomunitar. Și, întrucât dovada transportului între state membre este una dintre 

condițiile substanțiale pentru acordarea scutirii de TVA, UE a stabilit un set de 

documente specifice care pot constitui dovada transportului intracomunitar. 
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Documentația necesară diferă, însă, dacă părțile implicate în tranzacții (vânzătorul, 

transportatorul, cumpărătorul) sunt afiliate sau nu. Dar, în practică, orice companie 

diligentă își va pune o serie de întrebări. Ce înseamnă părți independente/afiliate în 

sensul aplicării scutirii de TVA și cum verificăm dacă vânzătorul, transportatorul 

ori cumpărătorul sunt afiliați sau nu? Și, dacă sunt afiliați, cu ce documente 

dovedim transportul intracomunitar? 

 

Ce înseamnă părți independente ori afiliate în sensul aplicării scutirii de 

TVA? 

 

Legislația națională, în speță instrucțiunile de aplicare a scutirii de TVA 

implementate prin Ordinul 103/2016 și modificate recent prin Ordinul 2148/2020, 

menționează că noțiunea de „părți independente” în sensul art. 45a din 

Regulamentul UE 282/2011 pentru aplicarea scutirii de TVA se interpretează ca 

fiind acele părți ce nu sunt considerate afiliate potrivit prevederilor art. 7, pct. 26 

din Codul Fiscal. 

 

În cazul companiilor, afilierea apare în situația în care relația dintre acestea este 

caracterizată de cel puțin una din două condiții: o deținere directă sau indirectă 

de minimum 25% din valoarea sau numărul titlurilor de participare sau al 

drepturilor de vot; control, comun sau exercitat de o companie față de cealaltă. 

Atât timp cât una dintre aceste condiții este îndeplinită, companiile sunt 

considerate afiliate, în timp ce, dacă aceste condiții sunt invalidate, companiile sunt 

independente. 

 

Care sunt documentele necesare pentru dovedirea transportului 

intracomunitar? 

 

Dacă părțile implicate în tranzacție sunt independente, dovada transportului 

intracomunitar trebuie realizată pe baza normelor europene prin intermediul a două 

documente non-contradictorii din lista stabilită la nivel european, după cum  
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urmează: două documente direct legate de transport (scrisoare de transport - CMR 

- semnată, conosament, factura de transport aerian, factura de la 

transportator); ori un document direct legat de transport și un document adițional, 

precum poliță de asigurare a bunurilor pe durata transportului, extrase bancare ce 

atestă plata transportatorului, chitanța emisă de un antrepozitar, document emis de 

o autoritate publică (de exemplu, notar) ce atestă sosirea bunurilor în statul 

membru de destinație. 

 

În plus, dacă transportul este organizat de către cumpărător, va fi necesară și o 

declarație pe proprie răspundere din partea acestuia ce atestă sosirea bunurilor în 

statul membru de destinație. Această declarație trebuie trimisă de către cumpărător 

până în a zecea zi a lunii următoare livrării, conform Regulamentului UE. Însă 

prevederile legislației naționale (Ordinul 103/2016) vin în sprijinul companiilor, 

menționând că furnizorul va beneficia în continuare de scutirea de TVA cu 

condiția ca declarația să fie primită în termen de 150 de zile de la data livrării. 

 

În cazul în care părțile implicate în tranzacții sunt afiliate, spre exemplu când 

transportatorul bunurilor este afiliat cu vânzătorul ori cu cumpărătorul, dovada 

transportului intracomunitar se realizează pe baza normelor naționale (excluzând 

din prezenta analiză livrarea de produse accizabile și mijloace de transport), cu 

documente direct legate de transport (CMR semnat sau o scrisoare de trăsură 

semnată, un conosament, documentul specific de transport aerian de mărfuri) și 

unul din următoarele documente adiționale: poliță de asigurare a bunurilor pe 

durata transportului, extrase bancare ce atestă plata transportatorului, chitanța 

emisă de un antrepozitar, document emis de o autoritate publică (de exemplu, 

notar), o declarație scrisă din partea cumpărătorului care atestă că bunurile 

respective au fost expediate în statul membru de destinație. 

 

Ce dificultăți pot întâmpina furnizorii de bunuri? 

 

Furnizorul ce livrează bunuri intracomunitar și care se obligă să asigure și 

transportul acestora (spre exemplu utilizând condiția internațională de 

transport delivered at place - DAP) ar putea dispune singur de toate informațiile  
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necesare pentru a se asigura că el nu este afiliat cu transportatorul ori cu 

cumpărătorul bunurilor (presupunându-se că orice companie diligentă din România 

își cunoaște relațiile de afiliere și, în plus, dispune de dosarul prețurilor de transfer 

ce conține informații cu privire la relațiile de afiliere). Însă chiar și acestor 

furnizori le va fi dificil să se asigure că transportatorul pe care îl utilizează nu este 

afiliat cu unul dintre clienții săi. 

 

Similar, și unor furnizori ce livrează bunuri pentru care cumpărătorul își asigură 

sarcina transportului intracomunitar (spre exemplu utilizând condițiile de 

livrare ex-works - EXW - ori FCA Incoterms) le va fi dificil să determine dacă 

transportatorul și cumpărătorul sunt sau nu afiliați, documentele necesare în 

vederea justificării transportului intracomunitar fiind diferite. 

 

Mai mult decât atât, dacă situația unei dețineri directe sau indirecte de minimum 

25% ar putea fi stabilită, putând fi interogate registre sau baze de date publice 

pentru a obține informații, dar care în anumite situații ar trebui interpretate, 

cazurile în care afilierea este determinată de control sunt practic imposibil de 

detectat de către un vânzător ce este independent de transportator ori de 

cumpărătorul bunurilor. 

 

Rezultă, astfel, că o analiză a relațiilor de afiliere dintre părțile implicate în 

tranzacții intracomunitare cu bunuri devine necesară pentru a determina rigorile de 

documentare pentru aplicarea scutirii de TVA (norma europeană aplicabilă părților 

independente fiind mai strictă decât cea națională aplicabilă afiliaților). 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 USR propune Parlamentului o declaratie de condamnare a incalcarii 

drepturilor omului in Belarus 

Parlamentarii USR au propus luni, 17 august, un proiect de declaratie comuna a 

celor doua Camere ale Parlamentului cu privire la incalcarea drepturilor 

fundamentale ale omului in Republica Belarus. 

 

 

https://ziare.com/usr/
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"Declaratia vine in contextul inmultirii protestelor pro-democratie din partea 

cetatenilor belarusi, in urma suspiciunilor privind fraudarea alegerilor prezidentiale 

si a violentelor cu care autoritatile au raspuns protestelor din ultima perioada. Prin 

adoptarea unei astfel de declaratii, Romania se va alatura statelor aliate si partenere 

si institutiilor europene in condamnarea posibilei fraudari a scrutinului din data de 

9 august 2020, in condamnarea reprimarii violente a manifestantilor pasnici, cat si 

in sprijinirea aspiratiilor democratice ale cetatenilor belarusi", se arata intr-un 

comunicat USR. 

 

Dan Barna, presedintele USR si vicepresedintele Comisiei de politica externa din 

Camera Deputatilor, a declarat ca "Romania, impreuna cu restul lumii libere, 

trebuie sa condamne in termeni fermi represiunea din Belarus". 

 

"Nu credem in tratarea cu manusi a dictatorilor, iar in momentul in care acestia 

ajung sa foloseasca munitie de razboi impotriva propriilor cetateni, nu avem voie 

sa stam deoparte. Cu atat mai mult cu cat suntem cetateni ai unei tari care si-a 

castigat libertatea cu pretul vietii multor oameni", a precizat el. 

 

Potrivit lui Radu Mihail (USR), vicepresedinte al Comisiei de politica externa 

din Senat, cetatenii din Belarus trebuie sustinuti in "aspiratia lor pentru democratie, 

respectarea drepturilor omului si un stat de drept". 

 

"Declaratia pe care am propus-o astazi in Comisia de politica externa din Senat 

este un pas firesc si speram ca de aceasta data toate partidele politice vor intelege 

urgenta momentului si nu vor mai recurge la actiuni de tergiversare ori de uitare 

intr-un sertar a acestei declaratii, asa cum s-a mai intamplat in cazuri similare. Nu 

mai putem inchide ochii la ce se intampla in regiune si nu ne mai putem permite sa 

batem pasul pe loc in politica externa a Romaniei", a spus Radu Mihail. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 

https://ziare.com/politica/democratie/
https://ziare.com/dan-barna/
https://ziare.com/politica/politica-externa/
https://ziare.com/politica/senat/
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 Belarus: Lukașenko anunță un nou scrutin prezidențial după adoptarea 

unei noi constituții / Anterior se declarase dispus să renunțe la putere după un 

referendum 

Muncitori din mai multe uzine din Minsk au manifestat luni, la apelul opoziției 

belaruse, care a anunțat o grevă generală după imensa manifestație de duminică, 

pentru alungarea de la putere a președintelui Lukașenko, scrie AFP. 

 

UPDATE 17.11 Președintele Lukașenko a anunțat în cursul după-amiezii că noi 

alegeri prezidențiale vor fi ținute în țară după adoptarea unei noi constituții, potrivit 

agenției RIA 

 

UPDATE 15.28 Președintele Alexandr Lukașenko, a anunțat luni că ar fi dispus să 

renunțe la putere după un referendum, acesta insistând însă că oferta nu va fi pusă 

în practică atât timp cât vor continua protestele. 

 

Acesta s-a oferit de asemenea să schimbe constituția, într-o aparentă concesie care 

este puțin probabil să îi mulțumească pe protestatari. 

 

„O să punem modificările într-un referendum și îmi voi preda puterile 

constituționale. Dar nu sub presiune sau din cauza străzii”, a declarat Lukașenko 

citat de agenția de stat Belta. 

UPDATE 14.31 Un summit extraordinar al liderilor celor 27 de state membre ale 

Uniunii Europene va avea loc miercuri, prin videoconferinţă, pentru a discuta 

despre situaţia din Belarus, a anunţat luni preşedintele Consiliului European, 

Charles Michel, potrivit AFP, Reuters şi EFE. 

...................... 

 

Candidata opoziției la prezidențiale, Svetlana Tihanovskaia, s-a declarat pregătită 

să-și "asume responsabilitățile" și să guverneze țara, într-un mesaj video transmis 

din Lituania, unde s-a refugiat. 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235865-lukasenko-declara-dispus-renunte-putere.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235865-lukasenko-declara-dispus-renunte-putere.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235865-lukasenko-declara-dispus-renunte-putere.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235551-criza-din-belarus-summit-extraordinar-liderilor.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235551-criza-din-belarus-summit-extraordinar-liderilor.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235551-criza-din-belarus-summit-extraordinar-liderilor.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24235551-criza-din-belarus-summit-extraordinar-liderilor.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24234964-belarus-tihanovskaia-spune-pregatita-preia-puterea-promite-amnistie-pentru-fortele-regimului-daca-abandoneaza-lukasenko.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24234964-belarus-tihanovskaia-spune-pregatita-preia-puterea-promite-amnistie-pentru-fortele-regimului-daca-abandoneaza-lukasenko.htm
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Luni dimineața, mii de oameni s-au adunat în fața uzinelor de producere a 

mașinilor (MZKT) și a tractoarelor (MTZ) din Minsk, precum și în fața sediului 

televiziunii publice, cu drapele roșu-alb. 

Și angajații televiziunii publice au intrat luni în grevă. 

 

"Plecați!", "Nu uităm, nu iertăm", au scandat protestatarii. Mii de angajați ai uzinei 

MTZ, ale cărei produse sunt exportate în întregul spațiu ex-sovietic, au oprit 

munca. 

Președintele Alexandr Lukașenko a plecat luni cu elicopterul la uzina MZKT 

pentru a se întâlni cu muncitorii. În timp ce încerca să justifice violențele poliției, 

unii muncitori au scandat "Pleacă! Pleacă!", potrivit imaginilor difuzate pe rețelele 

sociale. 

"Vă răspund la acest punct: puteți continua să strigați", le-a răspuns Lukașenko, 

adăugând că "Belarusul a organizat alegeri și nu vor fi altele". Acesta a minimizat 

amploarea mișcării de protest, asigurând că uzinele funcționează global în țară, în 

ciuda apelurilor la grevă. 

Maria Kolesnikova, unul dintre liderii opoziției belaruse, unificate în jurul 

Svetlanei Tihanovskaia, a ținut și ea un discurs în fața uzinei MZKT înainte de a 

anunța că merge în fața televiziunii publice, de unde mai mulți prezentatori și-au 

anunțat demisia în ultimele zile. 

 

Potrivit site-ului de știri tut.by, angajații producătorului de potasiu Belaruskali au 

anunțat intenția de a intra în grevă. Potasiul, folosit pentru producerea 

îngrășămintelor chimice, este o sursă majoră de venituri pentru Belarus, care este 

unul dintre marii producători mondiali. 

 

O imensă manifestație care a reunit zeci de mii de persoane, considerată cea mai 

amplă a opoziției din istoria Belerasului, a fost organizată duminică la 

Minsk pentru a cere plecarea președintelui Alexandr Lukașenko, la putere din 

1994. 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-international-24233924-video-livetext-marsul-libertatii-belarus-zecii-mii-oameni-cer-plecarea-ultimului-dictator-putere-lukasenko-face-apel-apararea-independentei-tarii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24233924-video-livetext-marsul-libertatii-belarus-zecii-mii-oameni-cer-plecarea-ultimului-dictator-putere-lukasenko-face-apel-apararea-independentei-tarii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24233924-video-livetext-marsul-libertatii-belarus-zecii-mii-oameni-cer-plecarea-ultimului-dictator-putere-lukasenko-face-apel-apararea-independentei-tarii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-24233924-video-livetext-marsul-libertatii-belarus-zecii-mii-oameni-cer-plecarea-ultimului-dictator-putere-lukasenko-face-apel-apararea-independentei-tarii.htm
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Protestul s-a derulat fără arestări și, fapt excepțional, a fost prezentat într-o lumină 

neutră sau chiar pozitivă de către presa de stat. 

 

În același timp, președintele Lukașenko, 65 de ani, și-a făcut și el apariția într-o 

piață din centrul Minskului unde erau adunați partizanii săi. 

 

Victoria electorală a lui Alexandr Lukașenko a fost percepută ca fiind puternic 

trucată. 

 

După alegeri, patru seri de proteste au fost reprimate violent de forțele de ordine, 

cel puțin două persoane fiind ucise și alte câteva zeci rănite. Mobilizarea s-a extins 

ulterior. 

 

Autoritățile belaruse au dat apoi un semnal de recul, ordonând eliberarea a peste 

2.000 dintre cele 6.700 de persoane arestate. 

 

Duminică, Lukașenko a primit sprijinul Moscovei, un aliat istoric în ciuda 

tensiunilor recente dintre cele două țări. 

 

Miercuri, la Bruxelles va avea loc un summit extraordinar al UE. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 


